

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely (Vármegyeház II. udv.)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2 pengő
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér soronként 20 fillér

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal 109. szám.

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal 109. szám.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

A világ rokonszenve Horvátország mellett

Alapnélküli, gyakorlatiatlan, tudomány nélküli volt az az elhatározás, amely a Balkánon egy S. H. S. állam alapjait lerakta. Akár abból a szempontból bíráljuk, hogy azt az államalakulatot a három nemzet akarta, akár ha úgy vesszük, hogy az ő megkérdezésük nélkül, trianoni mintára tologatták a sakkfigurákat s így állították a három népfügurat egymás mellé, mindenképpen lehetetlen volt ilymódon egy egységes államot alkotni. Ha az S. H. S. állam fundamentuma azon a régenlátogatáson épült fel, amelyet egy horvát társaság egy fogorvos vezetése alatt 1918 december elsején tett Belgrádban, akkor meg igazán kétségbe kell esnünk, hogy államokat ily könnyűszerrel, ily könnyelműen lehetesen életre hívni.

Az S. H. S. államnak nem volt érzelmi alapja s hiányozott belőle a történelmi háttér, s így nem lehetett belőle más, mint ami lett: három egymást gyűlölő nép, egy államközösségbe való kényszerítése, amely állami közösség nem nyugalomra, hanem torzalkodásra vezetett.

A Párizs környéki békék annyira megviselték a győző államok vezetőinek idegeit, hogy tárgyalás közben boldogok voltak, ha valahonnan kész ideát kaphattak, hogy azután mi fog történni, miképen omlik össze a béke, s ezzel az ő új Európájuk, azzal nem sokat törődtek. A fogorvosi látogatással kapcsolatban így proklamálta a szerb régens az S. H. S. államot, s nem sokkal különbözött ettől az államalakulástól a csehszlovák egység, az Anschluss felé kacsingató burgenlandi megoldás.

Erdély, Ruszinszko, a felvidék, a vajdaság nyugtalanokodnak, talán forronganak is, de a robbanó anyagnak akkora tömege ez idő szerint sehol sincs annyira felhalmozva, mint Horvátországban. A horvát vezérek börtönből börtönre jártak, amíg végül kirepült a szerb golyó, amely kioltotta a horvát nép legjobbjainak vérének. Keresték, kutatták az értelmi szerzőket, s most bombaként csap le a hír a világsajtóban, hogy Racsics Punisa, mielőtt gyilkolni ment volna a belgrádi törvényhozásba, azelőtt a királyi palotában a kabinetiroda főnökével tárgyalt.

Az S. H. S. állam deklarálásakor a horvát egyetemi ifjuság éles jövőbelátással, tiltakozott az egyesülés ellen s az ifjuság tiltakozását akkor sortűzzel kellett elnémitani. Radics István és társai meggyilkolása újból ellenállásra ösztökélte a zágrábi ifjuságot s a szerb szoldateska új sortűzzel s a börtönök kapuinak megnyitásával felelt. Az egyetemi ifjuság megfizetve, most Zágráb börtöneiben várja a szabadulást, vagy a további fogságot. Az ifjak a börtönben éhségstrájkot rendeznek, ugyanakkor bajtársaik gyász isteni tiszteletet tartanak az S. H. S. állam megalakulásakor vértanuhalált

halt egyetemi ifjak lelki üdvéért. A horvát nép vezéreire s Radics özvegyére kimondották a titkos halálos ítéletet s nem lepheti meg Európát, ha egy napon arról szerez hirt, hogy Macek, Pribicevics, s a többi horvát vezérek Radics sorsára jutottak.

Lehet-e csodálkozni azon, hogy ennyi martirium, ennyi megpróbáltatás, ennyi szenvedés után Európa rokonszenve Horvátország felé fordul? Lehet-e csodálkozni afelett, hogy Európa az S. H. S. állam forrongását a vég ki-fejlett mementójának tekinti? Lehet-e csodálkozni azon, hogy Horvátország sorsa megfontolásra és cselekvésre ösztönzi azokat a népkisebbségeket, amelyek Romániában, Csehországban várják a felvirradás napját? A világ rokonszenve Horvátország mellett van, de ez a rokonszeny nem hunyhatja le szeméit azon jelenségek előtt, amelyek a világ négy táján, régi Magyarország testén folynak; a helyzet mindenfelé, minden oldalon egy és ugyanaz, ha Európa nem tiporja el a füstölő kanócot, amely három, négy oldalról is a puskaporshordó felé közeledik, úgy viselje vakságának átkát, a mellyel együtt Isten büntetése is jár.

izben képezett fordulópontot belpolitikai és gazdasági életünkben. Az is kétségtelen, hogy nemcsak a legtekintélyesebb magyar diplomata Bethlen, de a legszerencsésebb kezű is, aki briliánsul ért hozzá, hogy áttörhetetlennek látszó nehézségeket is könnyedén félrebillentsen a diplomácia útjából s pozitív hasznót csikarjon ki nemzetének.

Gondoljunk csak arra, hogy a békekötés utáni sötét években a gyűlöltséget és külpolitikailag teljesen izolált Magyarország részére ő készítette elő a nyugati hatalmak elismerő megértését. Ő volt az első magyar politikus, akivel már nem félvállról beszéltek Európa vezető államférfiai, hanem mint egyenrangú tényezővel, bár levert és kifosztott, de diplomáciailag és politikailag mégis számba veendő ország miniszterelnökével.

Az a művészet, amellyel a ködös és bizonytalan utakon annak idején kitűnően tudott tájékozódni, ma is birtokában van gróf Bethlen Istvánnak s meg lehetünk győződve róla, hogy utjából, amint az eddigiekből is, bizonyára áldás fog fakadni a nemzetre. Hiszen az európai vezető államférfiak közül többen voltak vele egyidejűleg Genfben és Luganóban, azok mindenikével, amint a lapok hírlal hozták, beható eszmecserét és tanácskozást folytatott. Az is megállapítható a külföldi híradásokból, hogy ezek az urak maguk keresték több izben az alkalmat a Bethlennel való találkozásra, így tehát elképzeljük, hogy talált módokat a magyar miniszterelnök arra, hogy közvetlenül ismertessen meg és tárgyaljon le olyan magyar problémákat, amelyek a legközelebbi jövőben megoldásra kerülnek. Nem akarunk elébe vágni az eseményeknek, de meg vagyunk győződve róla, hogy mihamarabb fel fognak bukani olyan tények, amelyek szoros vonatkozásban lesnek Bethlen genfi és luganói tartózkodásával.

A miniszterelnök itthon

Gróf Bethlen István miniszterelnök hazaérkezett több hetes külföldi utjáról. Időszertűnek tartotta ugyanis, hogy a világ legnagyobb vezető politikusaival érintkezzék és eszmét cseréljen az aktuális politikai kérdésekről s elmondja nekik azt, amit azok tudni kívánnak tőle s viszont meghallja azt, amit ő kíván megtudni. A leghatározottabban kijelentette a miniszterelnök, hogy utjának céljai között egyáltalában nem szerepel az, amit idehaza egyes lapok imputáltak neki: a kölcsönyszerzés. — Amint maga mondja, ha ez lett volna utjának célja, úgy nem Genfben ment

volna, sem Luganoba, mely városok tudvalevőleg nem tartoznak a pénzügyi grémiumok közé, hanem bizonyára egyebüvé, valamelyik pénzügyi fókuszba.

Arról bizonyára meg lehetünk győződve, hogy minden szűkszávu beszámoló dacára, mert hisz diplomáciai érintkezésekről és megállapodásokról nem igen szokás szélesen nyilatkozni, Bethlen jól felhasználta az időt és előbb-hátrább mutatkozni fognak azok az előnyök, amelyek utjának sikerét jelentik. Aminthogy a miniszterelnöknek eddig minden külföldi kiutazása és tárgyalása jelentős sikerrel járt és nem egy-

Legszébben fest, tisztít
úv. Rakovszky Sándorné kélmecsfestő
Bercsényi ucca 5. szám

Egyes szám ára 10 fillér

A Törvényhatóság téli rendes közgyűlése

Saujhely, 1928 dec. 19.

Az állandó választmány ülésének befejezése után d. e. 11 órakor nyitotta meg Széll József főispán Zemplénvármegye Törvényhatósági Bizottságának téli rendes közgyűlését.

Napirend előtt, illetve az alispáni jelentéssel kapcsolatban, elnöklő főispán kegyeletes szavakkal parentálta el a vármegye hallottait. Közöttük is elsősorban Dókus Gyula ny. alispánt.

— Egyik legkiválóbb reprezentánsa, tipikusan kimagasló alakja volt ő — mondotta elnöklő főispán — annak a középosztálynak, mely annyi értékét szolgáltatja a magyar közigazgatásnak. Kevés alispán töltötte be annyi díszszel, annyi méltósággal, olyan lelkiismeretességgel diszes állását, mint Dókus Gyula s kevés alispán tudott olyan közeli vonatkozásba jutni a vármegyei közélettel. — Vármegyéje iránti szeretetét bizonyítja nagyértékű muzeumának átengedése, mely emléket mindenkorra meg fogja őrizni.

Javasolja, hogy a közgyűlés emléket jegyzőkönyvében megörökítse s a gyászoló családhoz részvétiratot intézzen.

A főispán további indítványára ugyancsak jegyzőkönyvében örökíti meg a közgyűlés az elhalt *Dongó Gyárfás* Géza vm. főlevéltáros, *Molnár János* felsőházi tag és *Constantin Géza* th. bizottsági tag emlékét.

A tárgysorozat első pontján a közigazgatási bizottság tagjainak választása szerepelt.

A névszerinti szavazás idejére elnöklő főispán a közgyűlést felfüggesztette s a szavazás tartamára *Bernáth Aladár* alispán az ő nagy szívéllyességét és gavallériáját dicséret villásreggelin látta vendégül a bizottság tagjait.

A közgyűlés újbóli megnyitása után elnöklő főispán kihirdette, hogy a közigazgatási bizottság tagjainak megválasztottak: *Janka Károly*, *Páyer Ferenc*, *báró Sennyey Miklós*, *Sebeő Gyula* és *dr. báró Waldbott Frigyes*.

Az állandó választmány tagjait megválasztottak: *Asztalos Kálmán dr.*, *Alexander Vilmos*, *Baththy Béla dr.*, *Besseney Zénó dr.*, *Emödy László*, *Csajka Endre*, *Damjanovich Ágoston*, *Dókus Ernő*, *Füzesséry Zoltán dr.*, *Fried Samu dr.*, *Holló Andor dr.*, *Hodossy Béla*, *Gruska Lajos*, *Haas Bertalan dr.*, *Isépy Tihamér dr.*, *Janka Károly*, *Kádár Gyula*, *Kiss Ernő*, *Keresztessy Lajos*, *Kvasszinger József*, *Kolozsy Ferenc*, *Kossuth Lajos dr.*, *Kovaliczky Elek dr.*, *Lehoczky Sándor*, *Liszy Viktor dr.*, *báró Maillot Nándor*, *Meczner Béla*, *Molnár János dr.*, *Nemes Géza*, *hodossi Kiss Ernő dr.*, *Oláh István dr.*, *Páyer Ferenc*, *Róth József dr.*, *Schweiger Márkusz*,

báró Sennyey Miklós, *Schmiedt Lajos*, *gróf Széchenyi-Wolkenstein Ernő*, *Thuránszky László*, *báró Waldbott Frigyes dr.* és *báró Waldbott Kelemen*.

A tárgysorozat többi pontjainak letárgyalása folyamán a közgyűlés jóváhagyta Sátoraljaujhely városának azon határozatát, mellyel átvállalta a felekezeti iskolák nyugdíjjárulékaiknak terheit; az utalpból 20.000 pengővel járul hozzá a bekecs-monok-golop-tályai vicinális közút kiépítéséhez; nem hagyta jóvá a Sárospatak községnek a Furminttal az áramszolgáltatásra vonatkozó szerződését, hanem azt az alispánnak a közséگی jelentés adatainak felülvizsgálata végett visszaadták.

Sárospatak községnek a mérnöki állás szervezésére vonatkozó határozatát jóváhagyta a közgyűlés azon kikötéssel azonban, hogy az állás csak az építési szabályrendelet megalkotása után írtatható be.

A miskolci ügyvédi kamarának a Miskolcon szervezendő kir. Itélőtábla érdekében indított mozgalmát támogatja a Törvényhatóság.

A közgyűlést egy órákor rekesztette be elnöklő főispán.

A sátoraljaujhelyi állami elemi iskola gyermekelőadása

Ez a minden várakozást és föltevést meghaladó előadás elsősorban azoknak a szülőknek közvetlen okulására és megnyugvására szolgálhatott, akik gyermekeik tanítását és nevelését a sátoraljaujhelyi állami elemi iskola gondjaira bízták.

Mert elsősorban az iskola szellemét, magas színvonalu nevelő hatását igazolta a hétfő délutáni gyermekelőadás, melyet legkisebb zökkenő nélkül pergettek le az iskola kiváló tanerei.

A feljövő nemzedék olyan körültekintő, céltudatos, minden vonalon nemzeti irányu nevelését, a gyermeki léleknek a mai idők kívánta, a jövő kötelességeihez mért annyira megfelelő irányban való kiképzését igazolta ez az előadás, mely a legnagyobb megnyugvást keltheti azokban is, akik némi aggodalommal vannak eltelve, ha arra gondolnak, fogja-e teljesíteni

tudni az új nemzedék a magyar nemzeti jövődjében álló feladatokat.

Egyetlen társadalmi rétegünkre sem nehezedik ma olyan nehéz feladat, mint a tanítóságra. A kötelesség teljesítésnek olyan nehéz és súlyos teendővel van ma elhalmazva, melyeket csak a legnagyobb erőfeszítéssel, önfeláldozással képes teljesíteni.

És hogy teljesíti és miként teljesíti, annak lélekemelő bizonyossága volt a hétfő délutáni előadás, melynek programjában olyan pompázatos színekben nyitak ki előtűnk a gyermeki lelkék, Isten kertjének virágai, amilyenek látán szülői szem alig is maradt szárazon.

A program karének számai — 120 tagu gyermek precíz, összhangzatos, lendületes karéneke *Siposs Ferenc* állami tanító nagy rátermettségét, rutinját dicséri. Az általa szerzett *Riadó* karéneke viharos tetszést keltett.

Meglepő zenei készséget és tehetséget árult el a kis *Bujdosó Zoli*. Hegedű játékának alaposága, vonóvezetése a jövő komoly sikereivel biztatja.

Szebbnél-szebb képekkel gyönyörködtette a közönséget a *Jóslat* című gyermek-irredenta szindarab előadása. A darabban szereplő iskolás gyermekek, a nagymama, a kis cseléd, a manók, a tündérek, Hungária a mesék élő világát varázsolták előnkbe olyan pompás képekben, melyekért nem tudott eléggé hálás lenni a közönség.

Ennivalóan kedvesek voltak egyes süvegeikkel, övig érő szakálukkal, fűrgességükkel, szereplők fontosságának teljes átérzésével a kis öreg manók s remekül festett a 24 tündérlányka a legszebb képet nyújtó tündértáncukkal. — Annyi graciozitást, tünde szépséget, aranyos kedvességet hoztak ezek a csöpp kis leánykák a színpadra, amilyenel az még soha nem volt telítve.

Külön kellene minden szereplőt megdicsérnünk, ha azt a helyszűke megengedné.

Az önálló számokkal is nagy sikerrel szereplő zenekart *Lipsey Tivadar* vezényelte.

A közönség a legnemesebb elragadtatással távozott az előadásról, hálás elismeréssel adózva az állami elemi iskola tantestületének s különösen *Vadász Irma* és

Schweitzer Leopoldina tanítónőknek, akik a betanítás és rendezés óriási munkáját gyönyörű elánnal és a hivatás szeretetét messze meghaladó mértékkel végezték.

H I R E K

Lapunk legközelebbi karácsonyi száma hétfőn, december hó 24-én a szokott időben jelenik meg.

— **Teadélután.** A Mansz kedden délután rendezte első teadélutánját a „Széll Józsefné” Napközi Otthonban. A jótékony célú összejövetelt társadalmunk igen élénk érdeklődése kísérte s a közönség egészen megtöltötte az Otthon helyiségeit, jólesően dokumentálva, hogy a sátoraljaujhelyi magyar asszonyok s a Leányegyesület tagjai a legkészségebb megértéssel viseltetnek egyesületük céljai iránt. — Az összejövetelen megjelent *Széll Józsefné* főispánné is. A délutánt nivós programmal — szavatokkal, előadásokkal köztötte össze a Mansz vezetősége. A délután jövedelmét a *Horthy kollégium* zempléni ifjainak karácsonyi ajándékára fordítja a vezetőség.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter *Szabó József* és *Popovics Aurél* sátoraljaujhelyi pénzügyi irodasegédtszketek irodatisztekke kinevezte.

— **Doktorráavatás.** *Enyedy Andor* miskolci, volt sátoraljaujhelyi ref. lelkeszt a debreceni egyetemen a hittudományok doktorává avatták.

— **Etelka napján** a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének s a Mawsz Leányegyesületének tagjai benső és meleg ünneplésben részesítették névnapja alkalmából *dr. Oláh Istvánné* elnöknőjüket. — Vasárnap délelőtt küldöttségben jelentek meg uri házánál s élükön *Emödy Lászlóné* üdvözölte és adott kifejezést mindama jókívánságoknak, melyekkel a sátoraljaujhelyi magyar asszonyok s a Leányegyesület tagjai kérnek áldást és sikert elnöknőjük nemzeti érdekü irányító munkásságára. *Dr. Oláh Istvánné* meghatottan köszönte meg a Mansz és a Leányegyesület tagjainak rendkívül jóleső figyelmét s erőt és kitartást fog meríteni abból a jövő célkitűzéseire és feladatainak megoldására.

— **Eljegyzés.** *Farkas Lenkét* Kassáról eljegyezte *Perlmutter Sándor* Sátoraljaujhely. (Minden külön értesítés helyett.)

Rosenberg Sárkát Sátoraljaujhely eljegyezte *Róth Miklós*. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Közgyűlés.** A Zemplénvármegyei Nemzeti Kaszinó f. évi december hó 27-én d. u. 5 órakor, amennyiben pedig a határozatképesség meg nem állapították, 1929 január hó 5-én d. u. 5

ÓHJAJ! **KÖRHÖGÉS ELLEN** **ÉLJEN!**

EGGER MELLÉ

Pasztilla

megfojt ez az átkozott körhögés!

Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított!

Kapható gyógyszerárakban és drogériákban!

órákor Bercsényi ucca 1. sz. alatti helyiségeiben az alábbi tárgysorozattal *rendkívüli közgyűlést* tart, melyre a kaszinó tagjait meghívja az elnökség. — *Tárgysorozat:* 1. Elnöki megnyitó. 2. A kaszinó házbérleti szerződése. 3. A bebutorozásra vonatkozó megállapodás. 4. A lemondás következtében megíresedett pénztárosi állás, választmányi tagsági helyek betöltése és diszelnök választása. 5. Könyvtár létesítése. 6. Rádió berendezés. 7. Önkéntes pénzbeli felajánlások. 8. Esetleges indítványok.

— **Hangvervény Sárospatakon.** A sárospataki főiskolai énekhar vasárnap délután a főiskola Mudrany-terében szép érdeklődés mellett és kiváló sikerrel hangversenyt rendezett. — A főiskola ének- és zenekara, továbbá Gulyás József dr. egyetemi m. tanár saját szerzeményű verseivel, Técsy Béla szavalatával, B. Szücs Ferencné zongorajátékával aratott nagy sikert.

— **Az izr. Nőegylet teadélutánja.** A sátoraljaujhelyi izr. Nőegylet vasárnap d. u. 5 órai kezdettel a Központi Kávéház helyiségeiben teadélután rendez.

— **A Kossuth Kaszinó** elnöksége értesíti a Kaszinó tagjait, hogy a helyiségek az ünnepi megnyitás előtt, már most is a tagok rendelkezésére állanak.

— **Szabadegyetem.** A Zempléni vármegyei Kazinczy-Kör szabadegyetemi előadásainak során szombat este 6 órákor a polgári leányiskola tornaterében dr. Zehery Lajos budapesti egyetemi m. tanár tart előadást. Előadásának tárgya: Kritika és bűnözés. *Kérészy Klárka* melodramát szaval.

— **A ref. Nőegylet hetvennégy gyermeket ruházott fel.** A sátoraljaujhelyi ref. Nőegylet az egyházi tanácsteremben vasárnap délután osztotta ki karácsonyi ajándékait a szegény gyermekeknek. A dr. Nyomárkay Ödönne nőegyleti elnök vezetése alatt működő bizottság a befolyt önkéntes adományokból 74 gyermeket ruházott fel. A gyermekek — többek között — 48 pár új cipő, 18 rend új fiu- és 18 rend új leányruhán kívül még sok új ruhadarabot, valamint kevésbé használt ruházati cikket kaptak.

— **Betörés a zempléni ágárdi közszékházban.** Ma éjjel ismeretlen tettesek betörték a zempléni ágárdi közszékházba s a felfeszített pénzszekrényből pénzt és különféle értékeket vittek el. A nyomozást a csendőrség azonnal folyamatba tette, míg a község kárát a hivatalos vizsgálat fogja megállapítani.

KARÁCSONYI ÉS UJÉVI BOR
literenként 1 P 10 fill. Görgy László borházában, a Szárhegyen.

MAGYAR HÉT

Magyar árut vegyetek karácsonyra is!

MAGYAR HÉT

— **Megöltek egy agrárpárti agitátort.** Csorba Ferenc dénesfalvai gazdát, ki a cseh agrároknak egyik legszajásabb agitátora volt, a múlt héten egy ismeretlen tettes az országúton megölte.

— **A törvényszékről.** A sátoraljaujhelyi kir. törvényszék Emödy-tanácsa kedden hirdetett ítéletet Kun Gyula sátoraljaujhelyi lakos előtt. Kun Gyulát hatósági közeg elleni erőszak vétségeért jogerősen kéthavi fogházra ítélték.

— **Pravoszlávok Zemplénben.** A Nagymihály szomszédságában levő Rebrin községben lanyát ütöttek a pravoszlávok. A nagyszakállu s lengő haju pópáknak az első menedéket Babilonszky Arnold cseh állami tanító adta, ki az állami iskolai helyiségeket céljaiknak átengedte. A fanatizált gör. kath. hívek tömegesen hagyják el ősi egyházukat s térnek át a szakadarságba. A szakadárak a kőből épült ősi szép gk. templommal szemben 10.000 Kc-ás fabódét hevenyésztek össze, melyben isteni tiszteleteiket végzik.

— **A magyar „rádióirredenta” ellenőrzése.** A Národny Dennik arról értesít, hogy a postaiügyi minisztérium, a pozsonyi posta és táviróigazgatóság körlevelet adott ki az összes szlovén nyelvű postahivataloknak, melyben ezek utasítást nyernek arra, hogy éber szemmel kísérjék figyelemmel azt az „irredenta” propagandát, amelyet a magyar rádióadóállomás úz s hogy megállapításairól tegyenek jelentést. — Az összegyűjtött anyagot arra fogják felhasználni, hogy illetékes helyen eljárjanak oly célból, hogy véget vessenek annak a „visszaélésnek”, amelyet Magyarország a rádióval úz.

— **Szurkáló vásárosok**

Dankó István sárospataki gazda fiával együtt, vásár utáni hangulatban az egyik pataki korcsmában mulatott és a késő esti órákban társaságával együtt hazafele tartott. A társaság nagy lármával haladt a Kossuth ucca elején, mikor a járőrelők hangos kiáltására lettek figyelmesek. Csakhamar észrevették, hogy Klima András földműves jayveszékkel a földön, akit ifj. Dankó Istvan öszszeszurkált, majd apjával együtt bottal ütlegelt. A földön fekvő Klima András segítségére siető Sándor Istvánt Dankókék egy bottal a földre terítették és alaposan helybenhagyták. A jelenet egyik szemtanúja a csendőrségre futott, ahonnan csakhamar megérkezett a járőr. A csendőrök a dühöngő Dankókékat őrizetbe vették.

— **Uj Idők** e heti számában Surányi Miklós A feltalálók iskolájáról ír nagyon érdekes cikket Kosztolányi Dezső elmésen okolja meg az ő különvéleményét a látcsőről. Gorjanskij és Zagon István tollából egy-egy szép elbeszélést olvastunk a füzetben, továbbá Csathó Kálmán gyorsan népszerűvé lett első magyar aviatikus regényének és Temple-Thurston épp oly népszerű regényének folytatásait, emellett az Uj Idők népszerű rovatai, szépségápolás, gasztronómia, szerkesztői üzenetek, rejtvény-rovat és képek gazdag anyaga adja e szám tartalmát. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 6.40 P. Mutatványszámot kívánatra díjtalanul küld a kiadóhivatal, Budapest, VI. Andrássy ut 16.

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!

Az első európai
automobil,
melynek ára **csökkent** eddigi
felülmulhatatlanul kiváló tulajdonságai pedig
növekedtek
Modern, tartós, felszerelése tökéletes.
MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL R-T.
Budapest, IV., Váci ucca 24. szám
Telefon: Automata 870-16. és Automata 870-51.
Körzetképviselő: Fried-féle gépgyár Miskolc

— **A német bortörvénytervezetben nincs házastási tilalom.** A német termelői és kereskedői körök nagy harcban állanak egymással, mert mint hírlik, a német bortörvénytervezetben az a házastási tilalom, amely a bel- és külföldi borok házastását lehetetlenné teszi, nincsen benne. Érthető a két érdekeltég harca, nem lévén Németország bortermelő állam, a kereskedelem álláspontja is elfogadható. Bortermelő államok részéről viszont kívánatos, hogy a házastás ne essék tilalom alá.

SZÖLŐ

3¹/₂ hold elsőrendű fekvésű, országút mellett a várostól 1 kilométerre, kis vasút megállóval, fiatal, legjobb bortermő, elköltözés miatt

elfogadható áron eladó.

Közelebbit *Vilkovszky Kálmán*

A saujhelyi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

Tk. 4092/1928. szám.

Árverési-hirdetmény-kivonat.

Központi Takarékpénztár Rt. saujhelyi cég végrehajtatónak Lefkovicz Ilona végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1200 pengő tökévelés és járuléka behajtása végett a sátoraljaujhelyi kir. járásbírósg területén levő, Sátoraljaujhely r. t. városban fekvő s a saujhelyi 1142. sz. betétben A. + 1 sor 96 hrsz. alatt felvett ház és udvarból B. 28. szerint Lefkovicz Ilona nevében álló 1/12-rész jutalékra 1166 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1929. évi január hó 14-ik napján délelőtt 10 órákor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Kazinczy u. 35. sz. 7. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpaprosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyesíteni. (1908: XLI. 25 §.)

Sátoraljaujhely, 1928. évi november hó 27. napján. *Korláth sk.* kir. tvszéki tanácselnök.

A kiadmány hitelül:
Rátvay sk.
telekkönyvvezető.

Több évi — lehetőleg pénzügyi gya-
korlattal — rendelkező, gyakorlott

folyószámla vezetőt

keresünk, alkalmaztatás esetén, felhívás
alapján azonnali belépésre.

Fizetés: havi 150 P készpénz, természetbeni lakás
fűtéssel és világitással. — Pályázatok az eddigi működés
megjelölésével és bizonyítvány másolatokkal a **Sáros-
pataki Takarékpénztár r. t., Sárospatak küldendők.**

Köztisztviselők Fogy. Szöv. Sátoraljaujhely Fő-ucca 3.

Likőrt a rendes árnál 10%-al olcsóbban árusítunk
karácsonyra és szilveszterre.

	Pengő
1 l. Crém-likőr (cacao, vanília, kömény, csá- szárkörte stb.)	4 80
1/2 l. " " " "	2 60
1/4 l. " " " "	1 80
1 kg. szalancukor doboz nélkül sima	1 96
1 " " dobozzal	2 16
1 " " staniolos doboz nélkül	2 36
1 " " dobozzal	2 56

A dobozos szalancukor netto súlyban van
mérve, friss, puha idei áru

1 kg. cacao	4 —
1 " mogyoróbél idei	4 —
1 db. narancs (nagy)	— 20
1 kg. Mandarin I. osztályu	1 70
1 kg. gesztenye garantált jó és nagy	— 80
1 " füge koszorus	1 10
1 " " szmirna, hordós	1 50

Ponty hal ünnepekre csütörtökig (20-ig) előjegyezhető
1 kg. 2 P 50 f.

Rum, tea, kávé, bor, konyak és finom felvágottak, cukrozott
gyümölcsök, valamint mindenfajta karácsonyi diszek a legol-
csóbb napi árban, vidékre is, díjmentes postacsomagolás a
frankó költség felszámítása mellett kaphatók.

Diszes kiállítású jardinet-kosarak megrendelhetők.
KÖZTISZTVISELŐK.

Hasított fülgyfából kézzel készített prima hordók

kiforrázva, szüretelő edények, puttonok stb.
legolcsóbban beszerezhetők az

Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

Telefonszám: 2.

MEGHIVÓ!

Magán- vagy üzleti ügyekben
utazások alkalmával

Budapest

a legkellemebb otthont nyújtja a
legelőnyösebb feltételek mellett a
Keleti pályaudvar érkezési oldalával
szemben levő

Grand Hotel

Park Nagyszállóda

Budapest, VIII. Baross-tér 10

mert

20% engedményt kap

mint ezen lap előfizetője

olcsó szoba-árainkból,

10% engedményt kap

olcsó éttermi árainkból,

(Kitűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog át-
jöhét egy perc alatt a pályaudvarról

Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan
családi jelleg

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül
nálunk szálljon meg. — Előzetes
szobamegrendelés ajánlatos.



SINGER
VARRÓGÉP

mégis a legjobb!

KAPHATÓ:

SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

Sátoraljaujhely

Rákóczi uca 19

Nyomdahelyiségünk

Vármegyház II-ik udvar
első emelet.

Vasárnap, december 23-án színpadon a Városi Mozgóban

A szudáni légió

Egy névtelen lord regénye.

Főszereplők: JERROLD ROBERTSHAW, LILIAN HALL-DAVIS, WALTER BUTLER és

SHAYTE LEONARD

Az eredeti szudáni felvételek az angol gyarmati katonaság közreműködésével készültek

Ha anyagi
gondjai
vannak,
vagy ha
jövedelme
nem futja
mindenre,
keresetét



OKRÓL FOKRA
növelheti,
ha könyveink
terjesztésére
vállalkozik.
Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni
könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink
mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek
terjesztésével tehát tisztességes megélhetést
vagy minden esetre szép mellékjövedelmet
biztosíthat magának. Még ma írjon díjta-
lan ismertető nyomtatványokért, amelyeket
szívesen megküld a

PALLADIS

könyvosztálya

Budapest, V., Alkotmány-u. 4.

Önnek ingyen nem ígérek semmit!

Azt sem kötöm ki, hogy mekkora összegért vegyen nálam!

De karácsonyi ajándékait csakis nálam vásárolhatja legolcsóbban!

Mézzel meg hírlapokban és árjegyzékben levő árakat s a karácsonyi nagy ünnepekre való tekintettel csakis nálam vásároljon.

Elvem: Nagy forgalom, kis haszon.

Megtisztelő támogatását kéri

SZABÓ PÁL

könyv-, zenemű- és papírkereskedő
Sátoraljaujhely. Telefon: 126.